



严歌苓形容自己与张艺谋一样,埋头创作就可以忘掉不愉快。

跟陈凯歌合作完,明白“原来是这么写戏的”

记者:陈凯歌导演的《梅兰芳》,你参与编剧。关于梅兰芳这个人的评价,是挺复杂的。你写完《梅兰芳》,对这个人怎么看?

严歌苓:我现在在收集梅兰芳的资料,想以他为原型写个长篇小说。我觉得梅兰芳比较有意思的一点是,他把世间的人都当戏看了,“风云变幻只有我没变。那些有权有势的都把我当宠物看,实际上你们就像在舞台上玩得跟走马灯似的,我把你们都玩转了,你们的戏我看得真好”。

记者:你当时写《梅兰芳》这个剧本时,会不会因为类似的疑问而感到纠结呢?

严歌苓:没有。梅兰芳有

很多常人没有的东西,他的故事很励志的。梅兰芳的先天条件并不好,他一直想脱离“戏子”这个当时的下等阶层。新中国成立之后,他成功达成这个愿望。京剧原本是个写意的东西,舞台的假定性很强,所以,京戏演员不可以下了舞台,就站在人家面前唱。但是,梅兰芳走下来,站在前线唱京戏。他走出亲自打造的那个美丽的写意世界,但是,实现了自己的脱离“戏子”阶层的理想。

记者:跟陈凯歌的合作感觉如何?

严歌苓:陈凯歌导演有很多想法,他目的很清楚,我跟他谈戏一点都不累。每次跟陈凯歌聊,我都感觉他帮我挖掘出



3
严歌苓+陈凯歌
=
《梅兰芳》(2008)

更多的东西。如果我自己写,我真的不知道自己有能力写得这么深。陈凯歌很善于找到我的长处,我跟他合作完,明白原来是这么写戏的。



4
严歌苓+张艺谋
=
《金陵十三钗》(2011)、
《归来》(2014)

造神又砸神,创作是创作人的避难所

造神,没有个神就很难过日子。张艺谋导演做了奥运会的开幕式,拍了很多电影,又做了“印象”系列演出,大家就开始神化他。可是,另一方面,中国人还喜欢砸神,大家真的把他变成神之后,不知道张艺谋哪里辜负了他们,就开始拽下来打碎。这都是现在网络世界特别喜欢干的事。

记者:好像外界的声音那么嘈杂,张艺谋导演也没怎么出来讲话。你们两个人交流过这些事吗?

严歌苓:没有。他很坚强,也很大度,从来不困惑。他只要一埋头创作,整天就琢磨他

那件事,就会忘掉那些不愉快。我也是这么个人,有什么不开心的事就赶紧去写作,写作就像避难所,钻进去就意味着有种HIGH的感觉。这跟打球或者长跑类似,只要超越了某种生理极限,你就感觉可以一直跑下去。写作也是,超越了心理上的极限,人就像针扎进去,什么都忘掉。

记者:你会纵容自己在写作的状态HIGH下去吗?

严歌苓:我不会日夜颠倒地去写作,如果你纵容自己HIGH下去,作品质量肯定保证不了,写小说是个理性的艺术创作。

记者:这几年,张艺谋导演无论拍电影,还是生活上,都遇到不少事情,引发挺大的争议。你跟他认识这几年,怎么看这些事?

严歌苓:国内有个奇怪的现象,中国人一方面特别喜欢

在君源感受“爱与陪伴” 还孩子一个多彩的童年



终于该放假了,想一想,自己有多久没陪孩子一起吃饭、一起聊天、一起疯了。城市生活节奏越来越快,整日忙于工作的年轻父母,与孩子在一起的时间被无情地掠夺。有调查显示,爱与陪伴的严重缺失,将阻碍孩子人格的形成与完善。

这个小假期,请放下一切琐事,带着全家到君源有机农场,还孩子一个多彩的童年吧。

带着全家回归自然

5月25日-6月15日,为庆祝一年一度的六一国际儿童节,让小朋友们度过一个快乐而有意义的节日,也给家长们创造一个关心、陪伴孩子的机会,君源有机农场特联合各大知名院校、明星企业、高端儿童服务机构,组成爱心联盟,倾力打造最新颖别致的儿童节,开展“爱与陪伴——农场总动员 欢乐六一行”主题活动。

如果您还没有安排好假期行程,那就带上全家人一起回归大自然吧,让开心、快乐、自由、奔放的笑声在田园飘荡。绿油油的青菜、红彤彤的辣椒、黄澄澄的圣女果,当然还



有时令果蔬西瓜、甜瓜、黄瓜、西红柿等……采摘之趣,收获之乐,瓜果之香,如此惬意的假期,谁不想拥有?

据悉,此番总动员活动,除了有充满了有机特色的生态田园开心农场,还有极具趣味性、互动性的亲子活动,全家齐参与,快乐无极限。

趣味采摘 + 互动游戏 = 欢乐六一行

据了解,君源有机农场是河南省青少年科普教育示范基地,也是河南省内首家通过欧盟、中国双重有机认证的蔬菜生产区,日常以有机蔬菜的产供销为核心,所生产的有机蔬菜均达标双重有机认证标准。

君源有机农场是集观光、休闲、旅游、养生、培训、会议等各项功能为一体的都市休闲观光农业,成为国内首家基于ICSA的全景式互动农场。在这里,您可以像QQ农场一样种菜、采摘,真实体验田间乐趣。同时,还有足球、篮球、网球场地为会员免费开放,更能为会员免费提供垂钓、烧烤等多元化服

务。

儿童节期间,您不仅能带着家人现场尽情感受农场生活进行趣味采摘,还能在“农场总动员 欢乐六一行”主题活动中参与高空断桥、合力过桥、超级战士、一鸣惊人、夺宝奇兵、桥渡赤水、快乐大脚等各种互动游戏。让您享受亲子默契,挑战勇气极限,重温童年经典。

放心、舒心地享受假日

童年应是七彩斑斓的,孩子成长在多彩的阶梯上,拥有的不光是无忧无虑,还应该有丰富的思想、广博的见识以及社会实践能力。假若您认为自己不够了解孩子,不懂该如何去呵护、丰富孩子的童年生活,请多一些快乐陪伴。

“君源旨在让生活回归田园、回归快乐。”君源有机农场相关负责人表示,带着

孩子远离充斥着钢筋混凝土、汽车尾气、雾霾和噪声的喧嚣都市,到君源有机农场拼智力、比勇气、下田地,体验农耕乐趣、家庭温暖,这才是“爱与陪伴”的真正含义。

据介绍,除了理念先人一步、活动创意新颖,君源还有专业的园区运动场地、顶级的进口户外装备、双证教练全程陪伴等硬件配套作为保障,让父母和宝贝们可以更放心、舒心地享受假日。

